



读者至上

星期二

2018年11月13日
农历戊戌年十月初六
今日8版
国内统一刊号CN51-0072
邮发代号61-41
发行热线:028-86746441

西南商报

总编辑 李晨赵 执行编委 陈勇



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4098 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbsh@126.com

值班编辑: 马良

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

前三季度,要素数据亮眼印证我国经济平稳运行——煤电油气运彰显经济发展动力足

能源消费是经济发展的“晴雨表”。前三季度,煤电油气运等要素市场需求平稳增长,“稳”依然是我国经济运行最鲜明的特征。

国家统计局近日公布的数据显示,前三季度煤电油气运等要素市场需求平稳增长,客观上印证了宏观经济平稳运行的总体态势。

“稳”仍是最鲜明特征

能源消费是经济发展的“晴雨表”。前三季度,我国煤炭消费量约28.75亿吨,同比增长3%。

中国电力企业联合会发布的数据与中煤协的观点相互印证。前三季度,全社会用电量同比增长8.9%。

油气消费也呈现平稳增长态势。前三

季度,石油表观消费量同比增长3.4%左右,增速与去年同期持平;天然气表观消费量同比增长16.7%左右。

交通运输是国民经济的基础性和先导性产业,也是经济有效运转的基础,各类原材料运输、能源资源调配、产成品买卖均需要运输。

总的来看,煤电油气运等要素市场需求保持平稳增长态势,说明尽管当前经济下行压力有所加大,但“稳”依然是我国经济运行最鲜明的特征。

经济结构持续优化

前三季度,我国经济结构持续调整优化,发展质量效益不断改善。从产业结构看,三次产业对经济增长的贡献率分别为3.7%、35.5%和60.8%。

电力消费结构的变化是反映产业结构调整的镜子。前三季度,第二产业用电量同比增长7.3%。

用电量增速超过8%。

前三季度,第三产业的用电量同比增长13.5%,为2011年以来同期最高水平。其中,信息传输/软件和信息技术服务业用电量继续维持近年来的快速增长势头。

货运的结构性变化,同样为经济结构持续优化提供了重要佐证。中国物流信息中心专家胡焱表示,前三季度,伴随着我国经济发展模式的转型升级,物流需求结构也呈现出不同的变化。

数据显示,前三季度,全国快递业务量完成347.4亿件,同比增长26.8%。

中国物流信息中心统计数据显示,前三季度,工业品物流总额增长6.5%,其中高新技术和装备制造业物流需求保持领先。

要素需求将保持增长

“从世界范围看,四季度需求放缓或将成为普遍问题,全球资本流动性收缩,大宗商品价格上涨、贸易摩擦升级或导致全球投资和贸易下滑。”

从国内看,尽管我国经济运行在合理区间,保持总体平稳、稳中有进发展态势。但是,外部挑战变数明显增多,国内结构调整阵痛继续显现。

部分企业经营困难较多,长期积累的风险隐患有所暴露。

结合我国经济运行中出现的新情况、新矛盾、新问题,不少机构也对煤电油气运等要素未来的供需状况作了预测。

中电联预测,综合考虑国家政策、宏观经济运行态势、气温、电能替代、国际贸易环境、蓝天保卫战和环保安全检查等因素,预计四季度全社会用电量总体延续三季度平稳较快增长水平。

胡焱认为,考虑我国外贸依存度稳步降低,尽管全球经济增速放缓对我国产生了一定影响,但我国经济总量大、回旋余地足、内生动力强,经济运行呈现稳中有变、稳中向好、稳中提质、稳中发展的态势。

可见,尽管当前我国经济运行面临的外部挑战变数明显增多,国内结构调整阵痛继续显现,经济运行稳中有变、稳中有缓,下行压力加大,但随着一些政策效应的释放,煤电运等要素未来需求仍将保持平稳增长。

国家统计局新闻发言人毛盛勇表示,随着我国经济越来越深度融入全球,外部环境变数增加会给我们经济稳定运行增加不确定性,使经济运行下行压力加大。

视觉新闻

冬藕大丰收 农民乐开怀

近日,四川省泸州市纳溪区龙车镇中坝村,几名挖藕人在藕田里挖新鲜莲藕,准备送往农产品市场销售。

近年来,纳溪区抢抓国家高标准农田建设和精准扶贫的契机,改善土地耕种环境,修缮和新建小型水库、山塘塘及渠堰设施,保障农业灌溉引水和种养用水。

李镇康 特约记者 杨涛 摄



挖藕人在藕田中劳作

西南时评

让扶贫产业既“立得住”又“长得大”

扶贫产业既要有“准星”,更要有耐心。找准特色,下足绣花功夫,一张蓝图绘到底,打造有生命力的特色产业,让贫困群众实现稳定可持续脱贫。

培育一个扶贫产业要多久?在青海海东,攻克一项富硒技术做了710次试验,花了5年时间。

据介绍,海东土壤富硒,而硒又是人体必需的微量元素,富硒农产品不市场广阔?黄振荣投身其中才发现,富硒的土豆长出富硒产品不简单。

然坚持,100次,200次……终于,第710次试验获得成功,6项发明专利,13项科技成果,让富硒大蒜、土豆身价倍增,渐渐成为当地特色扶贫产业。

扶贫产业的生命力在特色。什么是特色,人无我有、人有我精。海东富硒农业之所以成为特色,首先是找到了“准星”,土壤富硒,日照长,生态好,资源得天独厚。

当前,一些地方扶贫产业出现短期化倾向,重数量、轻质量,产业缺特色,发展前景存隐忧。

乡,食用菌之乡,刚开始,一亩树顶十亩粮,一个大棚挣几万,一哄而上,种得多了价格大跌,最吃亏的还是跟风的农户。

应该认识到,农业是典型的慢热型产业,投资扶贫产业也不可能一夜暴富。深度贫困地区产业基础弱,起步晚,更需要眼光长远,选择产业不能急功近利。

发展扶贫产业,需要特惠政策支持。政府既要加大政策力度,营造宽松环境,也要给下乡资本设门槛、立规矩,让真心干农

业,有能力干的留下来,把动歪心眼、侵害农民利益的挡在门外。

发展扶贫产业,要耐得住寂寞。目前农业成本上升、价格下压,资源束缚趋紧,新老难题交织。沉下心来,下足绣花功夫,扎扎实实推进扶贫产业高质量发展,把“特色”做成核心竞争力,才能让扶贫产业“立得住”“长得大”,提升贫困群众自我发展能力,实现稳定可持续脱贫。

赵永平

庆祝改革开放四十周年暨“首届四川十大最美供销人”十大领军奖榜单公告(第2号)

庆祝改革开放四十周年暨“首届四川十大最美供销人”大型全媒体推介宣传活动经公众支持拥护和活动组委会评议,现将“首届四川十大最美供销人”十大领军奖榜单公布如下:

- 秦朝勇 安岳县岳阳中心供销社主任
蔡金芳 内江市供销社社联合社党委书记、主任
岳安岭 南充市供销社社联合社党委书记、主任
郑尚望 雅安市供销社社联合社理事会主任
董福海 四川省贸易学校党委书记、校长
李永孝 茂县供销社社联合社农业生产资料公司执行经理
贺继安 达州市达川区供销社社联合社副主任科员
赵庭槐 梓潼县供销社社联合社党委书记、主任
刘洋 安岳县农业生产资料公司经理
陈燕琼 道孚县农牧科技和供销社局副局长

首届四川十大最美供销人推介宣传活动组委会
二〇一八年十一月十三日

纪念改革开放40周年 征文启事

今年是改革开放40周年,从1978年到2018年,在一个脚印下,中国的改革开放已走过40年的辉煌历程。为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实党的十九大精神,全面回顾改革开放40年来波澜壮阔的伟大历史进程,生动展现40年来西南各地经济社会的快速发展,各族群众生活的极大改善,为全面建成小康社会、全面深化改革营造浓厚氛围,《西南商报》特举办“纪念改革开放40周年”征文活动,特邀您用手中笔和镜头,回望这一历史进程,表达您一个写满梦想与希望的人生,一段段镌刻时代印痕的故事,以及陪伴、改变和影响着你40年的芳华。

一、征文对象

面向广大读者朋友,特别欢迎四川、重庆、云南、贵州、广西、西藏六省、市、区供销社系统机关、所属企事业单位广大干部职工、离退休人员踊跃投稿。

二、征文要求

- 1.围绕改革开放40周年,讲述发生在你身上或者是你身边的故事。主题鲜明,情感真挚,积极向上,富有新意。
2.文章标题自拟,文章体裁不限(诗歌除外),附相关图片;
3.来稿必须是原创,不得抄袭或转载;
4.字数一般不超过1500字。
三、投稿方式
1.投稿地址:成都市锣锅巷122号,请注明“征文”字样。
2.投稿邮箱: xnsbsh@126.com,请注明“征文”字样。
四、征文时间
即日起至2018年底
联系电话:028-86786115
联系人:冯丹

西南商报编辑部

ICBC 中国工商银行 贵州省分行

真正酱香酒 茅台镇亿佬民族传统工艺

四川省云龙酒店 旅游天府 看成都比标中轴 下榻云龙市中心闹中取静

版式编辑:肖琴 责任编辑:许一川